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Von März bis Juli 2017 findet zum dritten Mal das Orientierungsstudienprojekt „Guter Studienstart im Ingenieurbereich“ als Kooperation der beiden Hochschulen FH Aachen und RWTH Aachen statt mit dem Ziel, Abiturienten, Schüler/innen, Studierenden und sonstigen an einem Studium Interessierten realistische Einblicke in verschiedene ingenieurwissenschaftliche Studiengänge und die beiden Hochschulen zu verschaffen. Während des Sommersemesters können die Teilnehmer Kurse und Veranstaltungen der beiden Hochschulen aus dem Ingenieurbereich besuchen und ausprobieren, welcher Studiengang und welche Hochschule besser zu ihnen passt. Neben dem Besuch von regulären Vorlesungen und Übungen aus den Studiengängen Bauingenieurwesen, Maschinenbau, Elektrotechnik und Luft- und Raumfahrttechnik wird ein Grundlagenprogramm aus Mathematik, Physik und Informatik angeboten, ein studentisches Mentoring, Workshops zur Studienorientierung sowie begleitende Studienberatung.
Als unverbindliches „nulltes Semester“ ist die Teilnahme an Prüfungen optional, bestandene Prüfungen können auf ein späteres Studium an der FH oder RWTH Aachen angerechnet werden. Eventuelle Fehlversuche werden nicht gezählt, so dass die Teilnehmer des Orientierungssemesters mehr Zeit und Sicherheit für eine individuelle Studienentscheidung haben. Erst zum folgenden Wintersemester erfolgt die Festlegung auf einen Studiengang und eine Hochschule. Angehende Abiturienten, die im Frühjahr 2017 noch Prüfungen schreiben, können zu einem späteren Starttermin Mitte Mai ins Orientierungssemester einsteigen!
Weitere Informationen zum Projekt sowie das Online-Anmeldeverfahren finden Sie unter www.guterstudienstart.de, die Anmeldung ist jetzt freigeschaltet! 

Bei Fragen zum Projektablauf können die Studienberatungen beider Hochschulen unter studienberatung@guterstudienstart.de kontaktiert werden, bei Bedarf stellen wir Ihnen gerne weiteres Informationsmaterial zu Verfügung oder stellen Ihnen und Ihren Schülern das Projekt persönlich vor. 
Ansprechpartnerin für die FH Aachen: Dipl.-Ing. Maike Schneider, Allgemeine Studienberatung der FH Aachen, Bayernallee 9a, 52066 Aachen, Telefon: +49 241 6009-51802.
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